
 

 

 

Αθήνα, 18-05-2022 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον  Υπουργό Υγείας, κ. Α. Πλεύρη 

 

 

Θέμα: «Θεσμοθέτηση του επαγγέλματος του Συμβούλου Ψυχικής Υγείας» 

Κύριε Υπουργέ, 

  Επισυνάπτεται υπόμνημα της Ελληνικής Εταιρείας Συμβουλευτικής 

αναφορικά με την ανάγκη θεσμοθέτησης του επαγγέλματος του Συμβούλου 

Ψυχικής Υγείας. Σύμφωνα με το υπόμνημα το επάγγελμα  χρήζει οριοθέτησης 

επαγγελματικού περιγράμματος  με συγκεκριμένα κριτήρια για την άσκησή 

του, και αυτό ακριβώς είναι το ζητούμενο της Ελληνικής Εταιρείας 

Συμβουλευτικής, προκειμένου να προστατευθεί το κοινωνικό σύνολο αλλά 

και οι επαγγελματίες Σύμβουλοι Ψυχικής Υγείας από άτομα που ασκούν τη 

συμβουλευτική δίχως να διαθέτουν το κατάλληλο γνωστικό υπόβαθρο.  

  Παρακαλείσθε για τις δικές σας ενέργειες προς επίλυση του εν λόγω 

ζητήματος. 

 

 Ο αναφέρων Βουλευτής  

 

Μπουρχάν Μπαράν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2421

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2022



 

Η ΕΕΣ ΕΦΑΡΜΟΖΕΙ ΤΟΝ ΓΕΝΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
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Αθήνα, 17/5/2022 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΈΓΓΡΑΦΟ ΤΗΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΣΨΥ 

 

Ο Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας είναι επάγγελμα που ασκείται νόμιμα στην Ελλάδα, 

και για τον λόγο αυτό ο ενδιαφερόμενος μπορεί να κάνει έναρξη επιτηδεύματος στην 

αρμόδια Δ.Ο.Υ. με ΚΑΔ 86.90.18.02. Κατά την Α.Α.Δ.Ε., το συγκεκριμένο επάγγελμα 

ανήκει στον ΚΑΔ 86.90 (Λοιπές Δραστηριότητες Ανθρώπινης Υγείας).  

Το επάγγελμα αυτό δεν είναι θεσμοθετημένο με επαγγελματικό περίγραμμα και 

συγκεκριμένα κριτήρια για την άσκησή του, και αυτό ακριβώς είναι το ζητούμενο της 

Ελληνικής Εταιρείας Συμβουλευτικής, προκειμένου να προστατευθεί αφ’ ενός το κοινωνικό 

σύνολο κι αφ’ ετέρου το επάγγελμα από άτομα που δεν διαθέτουν το κατάλληλο γνωστικό 

υπόβαθρο.  

Όμως ο ισχυρισμός της Υφυπουργού Υγείας στο υπ’ αριθμ. 11339/1.4.2022 

Έγγραφο με θέμα «Απάντηση σε ερώτημα Βουλευτή», ότι ο ΣΨΥ δεν νομιμοποιείται να 

εκτελεί πράξεις επαγγελμάτων υγείας δεν είναι αληθής, διότι όπως προαναφέραμε το 

επάγγελμα αυτό ασκείται νόμιμα στην Ελλάδα και έχει τον υπ’ αριθμ. 86.90.18.02 ΚΑΔ. 

Επιπρόσθετα, ο ΣΨΥ διορίζεται ως πραγματογνώμονας για ζητήματα ψυχικής υγείας, 

εργάζεται σε δομές, δημόσιες και ιδιωτικές, ασκώντας τη συμβουλευτική. Εάν ήθελε η 

Ελληνική Πολιτεία να μην ασκεί ο ΣΨΥ τις πράξεις του επαγγέλματός του, θα το είχε ρητά 

απαγορεύσει, και δεν θα όριζε συγκεκριμένο ΚΑΔ.  

Περαιτέρω, στο ίδιο ως άνω έγγραφο αναφέρεται ότι δεν προβλέπεται δια νόμου η 

έκδοση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος  από τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της εκάστοτε 

Περιφέρειας, όπως για όλα τα επαγγέλματα υγείας. Ο ΣΨΥ δεν ανήκει στα καθαυτά 

επαγγέλματα υγείας, αλλά στα λοιπά επαγγέλματα υγείας, όπως αυτά αναφέρονται στην 

ανάπτυξη του συγκεκριμένου ΚΑΔ, για τα οποία επίσης δεν δίδεται άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος από τις κατά τόπους Περιφέρειες.  

Σε κάθε περίπτωση δεν έχει ορισθεί από την Ελληνική Πολιτεία πλαίσιο σύμφωνα 

με το οποίο θα απαιτείται βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος, θα αναφέρονται 

προδιαγραφές των χώρων άσκησης της συμβουλευτικής, και προϋποθέσεις λειτουργίας, 

ούτε έχουν ληφθεί διοικητικά μέτρα για τη διασφάλιση της ψυχικής υγείας του πληθυσμού, 

ζητήματα που αποτελούν πάγια διεκδίκηση της Ελληνικής Εταιρείας Συμβουλευτικής.       
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 

ΤΖΩΡΤΖ  9, 106 82  ΑΘΗΝΑ  Τηλ: 211 4055774   6974 740617 

 

 

Συνεπώς η Ελληνική Πολιτεία, προκειμένου να διασφαλίσει το κοινωνικό σύνολο 

από άτομα που ασκούν τη Συμβουλευτική χωρίς την κατάλληλη επιστημονική κατάρτιση, 

οφείλει επειγόντως να αναπτύξει και να θεσμοθετήσει το πλαίσιο εντός του οποίου ο ΣΨΥ 

θα παρέχει τις υπηρεσίες του. 

 

Η Πρόεδρος                                                  Η Γενική Γραμματέας 

Εύα Μεταλίδη                                                Ανθή Δήμητσα 




